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Connaissance des patients vivant avec le VIH sur les traitements antirétroviraux 
injectables (ARV LA), dans un service de médecine infectieuse 

et quatre associations de patients, en Ile-de-France

Introduction/objectif
Les ARV LA sont disponibles en France depuis janvier 2022. Malgré des indications relativement larges, il semble que le nombre de bénéficiaires croisse lentement.
L’objectif est de recueillir des éléments de compréhension par la description des modalités et de la nature des informations sur les ARV LA, d’un échantillon de
patients inclus dans un parcours d’éducation thérapeutique (ETP) issus d’un service de médecine infectieuse (SMIT) et 4 associations parisiennes.
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Méthode
Recueil anonymisé d’informations en séance ETP, 2 semaines données par les soignants ETP du SMIT Bichat et 4 associations (Dessine Moi Un Mouton (DMUM),
Actions Traitements (ATTT), Basiliade, antenne Uraca, Comité des Familles (CDF)) : données sociodémographiques, connaissance ou non des ARV LA, nature, mode
et souhait d’informations, souhait et raisons de traitement ou non par ARV LA.
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1. Service des Maladies Infectieuses et Tropicales, Hôpital Bichat, Paris
2. Association Dessine Moi Un Mouton (DMUM) Paris
3. Association Actions Traitements, (AT) Paris

Certain A.1, Berki Z.1, Benyoucef Ali D.1, Rzonca W.1, Sinna A.1, Abdurazak F.1, Roux F.1, Ronsse L.2, Ferrarini Y.3, Belhous I.3, Peltier A.4, Allouch L.4, Horri N.5, Le Gac S.6,
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4. Association Basiliade (B), antenne URACA (BU), Paris
5. Association Comité des Familles (CF) Paris
6. COREVIH Ile-de-France Nord
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Genre
% (n)

Homme 69 (11) 20 (1) 25 (1) / 62 (21) 25 (2) 35 (26)
Femme 31 (5) 80 (4) 75 (3) 100 (8) 32 (11) 75 (6) 63 (47)
Transgenre / / / / 6 (2) / 3 (2)

Age
Année Age médian 58 

[44-74]
39 

[38-40]
36 

[27-75]
37 

[20-44]
46

[23-83]
37

[26-54]
44

[20-83]

Mode de 
contamination

% (n)

Sexuel 69 (11) 100 (5) 25 (1) 63 (5) 97 (33) / 73 (55)
Transfusion 19 (3) / 50 (2) 13 (1) / / 8 (6)
Materno-foetal / / / 13 (1) / / 1(1)
Toxicomanie / / / / 3 (1) / 1(1)
DM (données manquantes) 13(2) / 25 (1) 13 (1) / 100 (8) 16 (12)

Année de 
découverte VIH

% (n) (1 (DM) ATTT)

< 3 ans 6 (1) / 25 (1) 25 (2) 12 (4) 38 (3) 15 (11)
[3-20[ 13 (12) 100 (5) 75 (3) 50 (4) 62 (21) 63 (5) 53 (40)
> 20 ans 75 (1) / / 25 (2) 26 (9) / 31 (23)

Activité
% (n)

Emploi salarié 13 (2) 40 (2) / 38 (3) 44 (15) / 29 (22)
Emploi indépendant / / / / 3 (1) / 1 (1)
Retraité 31 (5) / / / 12 (4) 88 (7) 12 (9)
Sans Emploi 44 (7) 60 (3) 100 (4) 63 (5) 41 (14) 13 (1) 53 (40)
DM 13 (2) / / / / / 4 (3)

Statut de vie
% (n)

Célibataire 69 (11) 60 (3) 25 (1) 25 (2) 41 (14) / 41 (31)
Concubin 31 (5) 40 (2) 50 (2) 75 (6) 24 (8) 75 (6) 39 (29)
Marié.e / / / / 29 (10) / 13 (10)
Divorcé.e/séparé.e / / 25 (1) / 3 (1) / 3 (2)
Veuf.ve / / / / 3 (1) / 1 (1)
DM / / / / / 25 (2) 3 (2)

Habitat
% (n)

Domicile personnel 75 (12) 20 (1) 25 (1) 25 (2) 74 (25) / 55 (41)
Hébergement (famille, ami) / / / / 12 (4) / 5 (4)
Hébergement (asso, 115, autre) 6 (1) 80 (4) 75 (3) 50 (4) 15 (5) / 23 (17)
SDF 13 (2) / / 25 (2) / 88 (7) 15 (17)
DM 6 (1) / / / / 13 (1) 3 (2)

Début du 
traitement ARV 

par tranche
% (n)

Depuis < 3 ans 6 (1) / 25 (1) 25 (2) 12 (4) 13 (1) 12 (9)
Depuis [3 – 21 ans[ 13 (2) 100 (5) 75 (3) 75 (6) 68 (23) 50 (4) 57 (43)
Depuis [21 –39 ans[ 63 (10) / / / 21 (7) / 23 (17)
DM 19 (3) / / / / 38 (3) 8 (6)

ARV  en cours 94 (15)
1 DM

100 (5) 75 (3)
1 DM

100 (8) 100 (34) 88 (7)
1 DM

96 (72)

Discussion-conclusion
Les patients ont des informations partielles sur les ARV LA via leurs médecins et les acteurs du parcours de soins, les associations et les médias, soulignant
l’importance de leur clarification en ETP.
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Si vous n'avez pas d'information sur ces 
traitements, seriez-vous intéressé d'en avoir ? 

(n=27 répondants)
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Si vous n'avez pas d'information sur 
ces traitements, par qui souhaiteriez-

vous être informé ? (n=17 répondants) 
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